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СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 

Науковий керівник - доктор педагогічних наук, доцент В.В. Костіна 

 

За даними Всесвітньої організації здоров’я Україна є одним зі світових лідерів за 

показниками цькування серед підлітків і дітей. Згідно з дослідженням, проведеним UNICEF 

Ukraine у 2017 році, з цим явищем стикалися 67% українських школярів. Причому  40% з них 

нікому не розповідають про насильство, навіть батькам. Тому профілактика булінгу серед 

підлітків у закладах загальної середньої освіти є вельми актуальною. 

Аналіз наукових праць з проблеми профілактики булінгу серед підлітків засвідчив, що 

дослідженими є такі її аспекти: проблема третирування одних учнів іншими (І. Бердишев, 

І. Кон, X. Лейманн, Д. Лейн, К. Лоренц, Д. Ольвеус та ін.); виявлення зв’язку агресії з 

насильством та визначення його передумов (А. Бандура, Р. Берон, А. Браун, К. Бютнер, 

Дж. Доллард, Н. Міллер, А. Мічерліх, О. Маурер, М. Пападопулу, Д. Річардсон); вивчення 

психологічної природи цькування (К. Лагерспетц, А. Пікас, Е. Роланд, П. Хайнеманн та ін.); 

соціально-педагогічна профілактика булінгу серед дітей та молоді (А.  Барліт, О. Барліт, 
І. Кон, В. Олейник та ін.). Узагальнення результатів досліджень вищезазначених науковців 

показало, що не достатньо дослідженими залишаються теоретико-методологічні основи 

соціальної роботи з профілактики цього соціально-небезпечного явища у закладах загальної 

середньої освіти. 

Спираючись на ідеї науковців (І. Кон, В. Олейник, В. Собкин, С. Кривцова та ін.), нами 

було розроблено комплексну програму соціально-педагогічної діяльності з профілактики 

булінгу серед підлітків у закладах загальної середньої освіти, якою передбачено такі форми 

та методи роботи як: анкетування учнів «Булінг та його прояви в підлітковому віці»; тренінг 

поведінки для учнів, що допоможе підліткам зрозуміти психологічні причини існування 

цього явища, сформулювати власну думку щодо проблеми булінгу, навчитися краще розуміти 

інших та розвивати емпатію; дискусії з учнями на тему «Скажемо булінгу – Ні!» , «Протидія 

булінгу»; бесіди, що спрямовано на формування здорового способу життя учнів, обізнаності 

учнів з питань неприпустимості булінгу у підлітковому середовищі. До роботи залучено 

соціального працівника, шкільного психолога та батьків учнів. Під час роботи за програмою: 

учні отримують уявлення про негативізм булінгу та його наслідків; забезпечується творення 

умов для розвитку довірчого, сприятливого клімату в учнівському колективі, навчання 

навичкам спілкування та здорового способу життя; педагогам та батькам надаються необхідні 

відомості про здійснення підтримки та виховного впливу на підлітків, котрі виявляють 

схильність до булінгу. З метою вирішення дослідницьких завдань було використано: 

опитувальник діагностики агресивних та ворожих реакцій людини А. Басса-А. Дарки; тест 

Т. Лірі. 
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Експериментальна перевірка розробленої комплексної програми профілактики булінгу 

серед підлітків у закладі загальної середньої освіти №58 м. Харкова, дозволила виявити: 

підвищення рівня поінформованості та обізнаності учнів 7 класів з проблеми профілактики 

булінгу; зниження в учнів рівня прояву агресивної поведінки. Педагоги та батьки учнів 

отримали інформацію як допомогти дитині, підвищили рівень поінформованості з даної 

проблеми. 

Перспективним напрямом подальших досліджень є відбір ефективних засобів 

профілактики булінгу у закладах загальної середньої освіти, які можливо використовувати у 

процесі професійної підготовки майбутніх фахівців соціальної галузі та у процесі 

перепідготовки фахівців соціальної сфери. 

 

Ларіна Є.Г. 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С Сковороди 

 

СТРУКТУРА ТА ОСНОВНІ ЦІЛІ  

ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ ЗАЙНЯТОСТІ УКРАЇНИ 

 

Науковий керівник - кандидат педагогічних наук, доцент О.М Василенко  

 

Економічний та соціальний розвиток будь-якого суспільства залежить від рівня 

зайнятості його населення. В цьому контексті особливого значення набувають органи й 

установи, які несуть відповідальність за процеси, що відбуваються в цій сфері. Досвід 

багатьох країн показує, що визначення цілей, функцій, чітка організація та адекватне 

визначення ефективності роботи служби зайнятості населення сприяють покращенню 

економічного та соціально-політичного життя суспільства.  

Дослідженню сутності, структури та функцій служби зайнятості присвячено чимало 

наукових праць, зокрема, низка праць Ю. Маршавіна (історія розвитку Державної служби 

зайнятості України); І. Петренко (функції служби); М. Борімчук (ефективність служби 

зайнятості європейських країн); В. Корбанезе (критерії ефективності роботи Державної 

служби зайнятості України). 

Проблеми працевлаштування населення регулюються на державному рівні. 

Центральним органом виконавчої влади з питань регулювання ринку праці є Міністерство 

соціальної політики України, яке працює у взаємодії з органами виконавчої влади областей та 

міста Києва. Міністерство соціальної політики України визначає політику на ринку праці у 

сферах зайнятості населення, державного соціального страхування (в тому числі на випадок 

безробіття), трудових відносин, соціального партнерства (соціального діалогу).   
Державна служби зайнятості є єдиною в українському суспільстві державною  

установою, яка на засадах соціального страхування виконує на безоплатній основі 

посередницькі функції між роботодавцями та тими, хто шукає роботу, забезпечуючи 

реалізацію конституційного права незайнятих громадян на соціальний захист від безробіття.  

Сьогодні Державна служба зайнятості України являє собою цілісну систему органів 

виконавчої влади з трирівневою структурою. До першого (базового) рівня належать районні, 

міські, районні в містах центри зайнятості, які надають громадянам послуги у відповідності 

до чинного законодавства про зайнятість населення. До другого рівня відносять регіональні 

центри зайнятості. Їх основна функція полягає в здійснені територіального розподілу 

трудових ресурсів та участь у розробці регіональних програм зайнятості відповідно до 

місцевих особливостей і потреб. До третього (верхнього) рівня відносять Державний центр 

зайнятості, основна задача якого полягає в реалізації єдиної політики зайнятості на всій 

території України, організації заходів соціального захисту, а також сприяння зайнятості 

незайнятих громадян. Також центральний Державний центр зайнятості відповідає за 

організаційно-методичне, правове та нормативне забезпечення, створення єдиної 


